度东外语外貿大學



第十六期 2012年4月26日

中国共产党广东外语外贸大学第三次代表大会

简报

宣传组编印

第二代表团审议两委工作报告

4月26日下午,第二代表团对党委工作报告和纪委工作报告进行了认真讨论,代表们积极建言献策,讨论气氛民主热烈,充分展示了代表们关注学校未来、共谋学校发展大计的负责任态度和良好精神风貌。

一、总体评价

- (一)此次党代会是学校发展的里程碑。党委报告充分体现了我校国际化的特色和亮点,明确提出了把我校建设成国际化特色鲜明的高水平大学的中长期目标。各部门将抓住此契机进一步加强国际化,改善师资队伍结构,大力培养具有国际化视野的人才。
- (二)党委工作报告思想深刻、内涵丰富,求真务实、勇于创新,目标明确、鼓舞人心,充分体现了学校党委高瞻远瞩的战略眼光、求真务实的工作作风、与时俱进的精神品格,对促进我校教育事业的顺利发展,推动国际化特色鲜明的高水平大学建设目标的实现具有重大而深远的意义。
- (三)党委工作报告充分体现了广外人的自信和自豪。六年来, 我们确立了先进的办学理念,形成了创新务实的广外品格,营造了风 清气正的良好氛围,强化了学校党委的领导核心作用,用行动和业绩 为我校赢得了声誉。

二、关于今后五年的主要工作

加强学科建设。目前,学科建设形势已发生变化,我们的思路和

做法也应与时俱进。在新的形势下,各部门应明确职责与分工,加强 协作,细化资料保管等工作。另外,学科建设和发展要遵循让学生受 益的原则。

重视本科教学。要始终紧抓本科教学工作不放松,强调本科教学的优先地位。随着全球化和信息化的发展,学生可以通过多种渠道获取信息。对此,教师应有危机意识,不断更新教学手段和方法,不断完善知识结构,扩充知识面。

加强师资队伍建设。加大人才引进力度,切实改变使用人才的模式,多渠道引进海内外学术精英,深化人事分配制度改革,提高师资队伍水平,致力于打造一支师德高尚、业务精湛、素质优良、结构合理、充满活力的国际化教师队伍。

增强科研能力。应加强我校科研机构与国(境)外机构以及国际知名高校的合作。

三、其他意见

完善 310 工程配套设施。在 310 工程实施过程中,各部门要协调 课程体系设置与学分认定系统等。

加强实践基地建设。学校层面应加强管理、干预与协调力度,为 学生争取更多的社会实践平台。

重视小语种的发展。希望学校给予小语种建设更多的扶持,突出学校的语言特色。

深化研究生教育。研究生的培养和管理要进一步制度化,讲究效果。

完善激励机制。建议学校对创新班给予更多的投入,制定和出台与其相配套的奖励机制。

探讨南国商学院发展模式。南国商学院希望得到大学更有力的指导和帮助,同时也会积极探索适合自身体制的发展模式。

(整理: 陈静)

报:省委组织部干部五处

省委教育工委书记罗伟其 副书记景李虎 省委教育工委干部处 组织处 省教育厅办公室

送: 学校领导 大会代表 列席人员

发: 学校各部(处) 各基层党委(党总支、直属党支部)

共印: 350 份